iz ARERDERE  BEEE

15 W&
RRKPERER 5

Al KRERERETERARMBBEREER
BB (BB ES 500080)




Solver-Direct

« LLFD2

EiEREI—X

pEYid

— 18178 (£)15:00-18:00(F 7E)

o M
—t

A%

—ERD-OKREE, RE MR (T AKA G s% I A AT 6E

— 18218 (X)13:00-17:00(F 7E)

° 'l% *& ZES

Bt 53— (%) AEE1F KIEEE2

— http://www.itc.u-tokyo.ac.jp/itcPage/CntMap/|hongo.pdf

- HEFH|

5T EWM S AT L (ECCS) THIURREDZE

— http://www.ecc.u-tokyo.ac.jp/user.html

° A

DEADk:

3

TOHONILFEETHLEFETETOIN, REE

l/llhl BAHEMBLIDTAT S22 H WL E (ScilabTHERELY)



o NIV, TTHDOERNEE (1BEF)

- R AEX, =
« HHRDBEEE
« EFRVEDER
o LU EEE

I —RAENDEE



Solver-Direct

SEROFE : HhEY DEHIAHITTE HRER

« 2013%F12A13H (&)
» 20134 12AH20H (&)
- R AR ORE(EEZE)
- R AR DORRE(REXR)
« 201451H108 (£)
« 201451H17H (£)
« 201451H248 (£)
— R D AR DBUERRE

- ERIERFE
- RRREIL—RAEADILFAEE (EH)

)y
[ L 1

‘r




BERNTETEDOAE
o« B9 A2 (Partial Differential Equations: PDE) $k{i& £
o Ay, #&F, FiF (mesh, grid, particle)
— RIRBGEIL—RAEATHEIDLEDHY
— DAL AYAFETEEFZVVNFEDRUVEE

ARAFIEE

Finite Volume Method

ARZEFRE

Finite Element Method Finite Difference Method
FEM FDM

BRERE {8 5l =R

Boundary Element Method Discrete Element Method
BEM DEM




3N CESAERERE (Finite Element Method: FEM) N e
(Rl MEt&E I

ARERIE 2
Finite-Element Method (FEM)

e One of the most popular numerical methods for
solving PDE's.

e elements EX(meshes) & nodes#i /& (vertices)
e Consider the following 2D heat transfer problem:

o°T oO°T R ) A i
A + +Q=0 I
X oy
e 16 nodes, 9 bi-linear elements
g
e uniform thermal conductivity (A=1) & 4 5 6
i - e (B (7
e uniform volume heat flux (Q=1) 65— 6—
e T=0 at node 1

e |Insulated boundaries

.r .#:.f
J.h-. 1?.1 H-_J-'H\?l..l i g?.l' WE_J-_',.MIJ




3D CESEFEER X (Finite Element Method: FEM)

Galerkin FEM procedures

e Apply Galerkin procedures to each element:
where T =[N|(¢} in each elem.

o'T o°T _
I[N] + +Qtdv =0 {¢} :Tateach vertex
ox* oy’ [N] : Shape function

Vv

e Introduce the following “weak
form” of original PDE using
Green’s theorem:




3D CESEFEER X (Finite Element Method: FEM)

Element Matrix

e Apply the integration to each element and form
“element” matrix.
——©)

(AT, AT oy

y oy 0 ®
K1} = {1}

ke kK
— KK K K[l
8K Kk [|g.

+IQ[N]TdV:O

A

©)
D

(e) (e) (e) (e) (e)
_kDA kDB ch kDD k¢D )

(f (e)\
f (e)
f (e)

f (e)
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3D CESEFEER X (Finite Element Method: FEM)

Result ...

12



Solver-Direct

REREIL—RAERNA=DZHE L !

 (BEDODEHEEAR#=E FM=xEL) (B #fE]1) )
e BEHMOIAL—VavVIZBLWTRLEELRJOELX

— BEFfEIAII S
— BETCEELGFENVAE - HFILOLWEZOREIZER
o fEIK

- BEE (A9REEZ LUK

- REZE (8% EEREE ()07 (Krylov) #5ZERE) )
ZREITHIA

_ F{TH], BITH (FOZW)  EFIIEER, SKHICLYERED
— FHERNIFREDETHHOMS !
MEELTOBEI LT SAHSD, EAKLFL

13



Solver-Di

@ AEt Ev—KRAERXI-ET 2
EAEIE, ATEEH (AES)

all

A — dy,

Ay

n

AX=b

al
dy vt Ay, b= bz
d,, 0 Ay bn

« REUTIIA BALEHNY

X =

~)Lb, RENEAD

S )ILXD R 1

ETCRYUERTE (RFIERBDEELHD)

« REITIHIAIKL

WEEHH D)

EAITH (nxn) &R E (RERIXIEHITIITE

» BREUTIIAIXIZ 1ET DS BRIGIHEEIIEFRT DAHELIE)



#2 - Cramer®O2
det(A') (i=12,,n)

det (A)

det(A): ADTTHI
A ADIFBEbTEETH]Z =175

. BOBTERH
— det (A)# 0
— rank(A)=n
» THIDZ2 7 (rank)
— —RMIALIFITNIRIL, FIRTRILDERKRE
— FHIRA0ELBIMTHI X DRI




RY bL - 75D/ LA (Norm) | - |

L) x|
i, =[S 1Al = s~ maax]

[, W

RIRILE D DRESIZIFERSZ,
IX|[F1ELTH— &R TEZ K7L

* p=1:1-/JLL, p=2:2-/)LLs(2A—D) IR/ ILL)

JA], = max (Z a, \j Bl 8 DAEHEDFI D B A
1=1

IA] - m?x[‘ﬁi(ATAX;j 5 (B)(i= 1.2, 1)

T BOEEIE

|AB| < |AllB]



ARY FILEE p(A)

[Ax | =a AKX = aA)K ] 4 B

HX' H - V’i (A)‘
AX
Al =sup = 2 )

p(A)=max|4(A)<|A]

X; X9 dEBFNIRL

ADFEXER XK

=]

(ARIRNILHEE)

AiE



FE# (Condition Number) cond(A)

AX =D
A(x+0x)=b+ b

o
N

cond (A =HAHHA ‘

< Jaf-Ja- 10l

X =A""6b
—>  |5X| < ‘A‘IH-HébH
All-[Ix] = b
b
b
>1 ~AA7 =1

U BBICARENELTEDLLWIRZYFSHH

DEFRE, FHHHLKRSWHEEBEH], TE

I, TEOLESITWVARERELD

BOBRLLZWL]ATE



ZiE$ (Condition Number) (=)

cond ,(A)=|A[ -HA‘IHp
CDEIF/IVLDERIZIKFT B

AMTILE—HMTH (RTHTHNIERFRTH) DiHE, TEL

PRIALT HENFON TS (FRKEx/)

cond , (A )= HAH2 -HA_1H2 = max Mi (A){ max

~ max ‘/Ii (A){
- miin ‘/Ii (A){

=]

- A(AT)=

BEDLL) :
1
A(A)

1
A(A)

|A], = m?x[‘/li (ATA)FJ = m?x[‘/li (Az)‘;j = m?x(\zi (A)A (A)\ij = max (4, (A)))



Solver-Direct

THDOELRZER (1/3)

o ITICEHT AERLER (ERITEHR)
- ZODITEANTEAD
— HATEOTHIVNERHET S
— HAHITIC, hDHLHITOEHREEMAS
o ITHIAIZERITEBRZRYIRLIEL THoNT=1THIB: ALBIXIITRME ]
o FICRHT HOERLER (EARFIZIHR)
— ZDODHINEANEZD
— BHEOTLHWERMET S
— HBHHIZ, thDHLHIDEHEEMAS
o ITHIAIZERINEBRZZYIRLIEL THoNT=1THIB: AEBIXIFIEME |

20



Solver-Direct

(1

TIDELRER (2/3)
\ (1. \

1 (L<i#j<n) Qic = 1 1 (1<i<n,c#0)
1) \ 1/
\




Solver-Direct

THDOELRZER (3/3)

« ITICBEHT HEARER (ERITEH)
— Z DT ANEBZL PEEAIMONTS
— HAHITZ0TENWERET 5 :QZEAMLMNITS
— HAHITIZ, MOBHATOEMBZMASLS  REZE/MLEMNTSD
o ITHIAICERITEBRZRRYRLIEL TEOoNT=1T5IB: ALBIXIITRIE]
o FICBHTHERER (EARFIZH)
— ZDODINEANEZS PERAMSHNTSD
— HAHINZEOTENWERET 5 : Q1AM MNITS
- HBHHIZ, thDOBHAINDEHMBZMASLS  REHHMNMNTSD
o ITHIAICERFNERZIEYRLIEL TEHFoNT=1T5IB: AEBIXIFIEHE]

22



« RYKIL, THOERKHEE (BEE)
- R FEX, HEIA—RAFERXDIRE
« HHRDBEEE

« EFRVEDER

o LU EEE



Solver-Direct

I AEN, EIL—RAEADERE

. EiE:% (Direct Method)
— [REZEZAGWVER 1ZER{FEL CHEEZREE0TLIVHICER
— AOADEEE, LURREE F

. 18i% (Iterative Method)
— fBYIRLETEIZK>THRERDDLHE
— A7akE % (Jacobi), AR 54T )% (Gauss-Seidel)
— 1% A)#E2i% (Conjugate Gradient, CG)

-

24



EIL—RAEADITIIRIR

NTTDEIL—RAFEKXD—HEH
a, X +a,X, +---+a,X =b

In“*n

n

a, X +a,X, +---+a, X =h,

a X +a,X, +---+a X =b

I (1)

1THIRR /all a;, e Ay, b1 )
a, d,, 0 Ay, bz
\anl d, - 4y, bn)



(RZZEZHENER] L7

s ZODFTZEANBEZDS(EDANEZ)

* HAHITEOTHEVWERET S (HDEHE)

« HHT (IS, DHHT(N) DERBZEMAS
¢ ZODINEANBZZAD(EHDANEZ)




BEZEZALGWER : 4785

2X, + X, =5 @ i
7%, —2% =1 () X =1X, =3

s ZODFTZEANBEZDS(EDANEZ)

+ HAHITEOTHEVWERET S (A DEHE)

« HHT (IS, DHHT () DERBZEMAS
¢ ZODINEANBZZAD(EHDANEZ)




(1) 517 (R) DEHE

2X, + X, =5
TX, —2X, =1

0
()

1

@ xa (az0)

20X, + aX, =5«
X, —2X, =1

X, =1,X, =3

20x1+ax3=5«x
Tx1-2x3=1



(2) 51T (RK) 12T (HX) D
EHEEMA S

2X1+ X2:5 @

7%, —2%, =1 (2)

Bl (2)+(1) xa (0#0) x =1 x, =3

2)(14')(2:5 2x1+3=5
Qa+7)X +(a—2)X, Qa+7)x1+(a—2)x3
=S5a +1

=S5a +1



@3) FEANELD (XOALER)

2% + X, =5 O

7X —2%, =1 (2)
B (o) (2)

X, —2X, =1 @

2%, + X, =5 (2)



@) FIEANERD (EHOANER)

22X+ X, =35 @

7%, —2%, =1 (2)

X, +2X, =5

i
X, < X,

—2X, +7X, =1

figlx X, =3,X, =1

ERBM. EDEHEANBAL-MZEELTEITIE,
TDAERADENETTES



« RYKIL, THOERKHEE (BEE)
« R AHER, EIL—XABEKXDEEL
« HHRDiHEE

« EFRVEDER

o LU EEE




Solver-Direct

HOAMDEEZE (1/3)

Gaussian Elimination

NTTDEIL—RAFEKXD—HEH
a, X +a,X, +---+a,X =b

In“*n

n

a, X +a,X, +---+a, X =h,

a X +a,X,+---+a X =D

| |

1THIRR /all d, -0 4y, b1\

a, a,, Ay, bz

n

\a an2 oo a



Solver-Direct

HORAMDEEZE (2/3)

Gaussian Elimination

BELTZHVEREERGELT. UTOLSILHBIZERT S
X, +a,X, +---+a/, X, =D
X, +-- +a, X =bh,

X, = by

T51%=E (1 a, - a, b)
0 1 - a, b




Solver-Direct

HOAMDEEZE (3/3)

Gaussian Elimination
/ / !
X, +a,X, +---+a;, X =b

2n“tn

X, +--- +a, X =b£ (2)

ZDXDREIL? X, =D,

£ 1B1€ A (Backward Substitution) [C&>TREEIZROHEND

X, = by
"X

n—1,n“*n

'
Xn—l — bn—l —a

! / 4
X :bl _(alzxz +"'+a1nxn)

35



Solver-Direct

BIEEHE - BIBHKA (1/2)

Forward Elimination & Backward Substitution

B 8% (Forward elimination)

’ / N
a, X +a,X, +--+a, X =b X, +a,X, +---+a, X, =D

/ N
a, X, +a,X, +--+a, X :b.2 — X, +-- +a,,X, = b.2
a X +a,X, +--+a X =h X, =b/

RNECDIIERTHLE

36



Solver-Direct

BIEEHE - BIBHKA (2/2)

Forward Elimination & Backward Substitution

X, +a,X, +---+a X =Db

In“*n

X —b’

2n“*n

X, +-- +a,

/ X, :b;

2 1E £ A (Backward substitution)

X, =b/

=by —a,, X, ERHLI-t% AL CHEE
KHBHZ &

X :b{—(a{2x2+ 1n n)

37



T& 5

NTTDEIL—RAEREXND—RBEZRAD LI ITHIRIETRT.

1'ﬁ' — /an a, e a8y, bl\
2'?? | Ay d,, 0 Ay, bz
n'/fi- \anl anz ann bn Y,

P .
15 251 nFl (n+1)3



Solver-Direct

39

HIEHE (1THIRE)

aln bl\
a2n b2
ann bn Y,




Solver-Direct

HIEH

2X, +3X,+ X; =5
2X, + X, —2X; =1
X, +2X, +3X, =7

J ==

(2 3 1 5)
2 1 -2 1
Kl 2 3 7/

40



Solver-Direct

BT 2

T o (1 a, - oal, b
0 1 a,, b,
3 7/ A 2 .2
[1]3/2 172 s/ (o 0o - 1 b,
2 1 -2 1
b2 3 7,
3. AT x (-2) +247 [1,3/2,1/2,5/2]1 22 [-2,-3,-1,-5]
F19T X (1) +317 [+2,+1,-2,+1]

[ 0,-2,-3,-4]

(1 3/2 1/2 5/2) D
[1,372,1/2,5/21>2 [-1,-3/2,-1/2,-5/2]
0 2 -3 -4 D[+1, +2, +3, +7]

4 0,+1/2,+5/2,+9/2
0 1/2 5/2 9/2, [ 0.+172,%5/2,+9/2]



4. F2197+ (-2)
(1 3/2 1/2 5/2)

0| 1] 3/2 2
0 [1/2] 5/2 9/2,

[0,1,3/2,2] =%, [0,-1/2,-3/4, -1]
[0,+1/2,+5/2,+9/2]

(1 3/2 1/2 5/2) [0, 0, +7/4,+7/2]
o 1 3/2 2 e

o 1 - a) b
0 0 |7/4] 7/2, . | .

0 : :
6. 31T X 4/7 /0 0 - 1 by

(1 3/2 1/2 5/2\|| (1 3/2 1/2\[x ] [5/2]
o 1 3/2 2 0 1 3/2Kx,t=4 2 ¢
0 0 1 2 Jf Lo 0 1 )% | 2




Solver-Direct

HEH (#E)

(1 3/2 1/2)(x,] [5/2
0 1 3/2RX,p=< 2 ¢
0 0 1

X, =2
3
X, =2—5X3 =—1
X, zé—ix(—l)—lx2=3

2 2 2



Solver-Direct

AItEEE (TIIRE)  FLH
(an d, In b1\ (1 alfz al,n bll\
dy, dy 2n bz 0 1 a;n bé

. f ’ . 0 . .
\anl anz ann bn) \O 0 1 r’\/
( a,, —>1
Ay, 83,0, Ay 0
4 d,, — 1
6

Ay, Ay, t0, Ap —0

44



Solver-Direct

075 L6 (RIEEE)

do k=1, N
RAkk= 1.d0/A (k, k) kiTB DR Sa (j=k k+1,...,N)
dO -J: k_’ N . jéakk—c “6
Ak, )= Ak, J) * RAkk 8, =1EE>TNBIEITER
enddo
B(k)= B(k) * RAkk
do i= k+1, N i1T B (i=k+1,k+2,...,N) D& 5
Aik= A(i, k) MSkITE DS Da, fEE5IE,
do j= k, N | _ | a,=0&%EAHKDITT S
A (i, J)— ACi, j) — AikxA(k, j)
enddo
B(i)= B(i) — Aik*B(k)
enddo 8 a1,2 l’n
enddo 0 1 ;n
A(ij): ADa; R = RITE R EZR DTS : 0
B(i): bDBEHASBERELDOL DERHS |« -
0 0 1

b,
b,

4

n/

45



Solver-Direct

7075 L#HI (RBKEA)

do k=N, 1, -1
VAL= 0.d0
do j= k+1, N
VAL= VAL + A(k, j)*B(j)
enddo
B(k)= B(k) — VAL
enddo

X, +a,X, +--+a X =b
X, +-+ +a, X =hb,

X, =b]

X =Dh!

X,,=bl_, —a

n—1

/
n—1,n " n

X, =b/ —(a,X, +---+a

" X

In“*n

)

46



o NIV, TTHDOERNEE (1BEF)

- IR AER, =
« HORMBEEE
» EFRYEDEER
e LUS R

I —RAENDEE



Solver-Direct 48

HORXADBEEZE : AiEHEE
TOTSLEEDZLEEZEZTRS

all al2 1 bl 1 a12 1 bl
21 22 Dy 0 R o)
a, Qdp a bn 0O O 1 b

D ifT#%a, TES
@ HT(=DISHTD —a; fEERT= a’;=0
@ i=i+1&ELTHEYIRY

=02 T=6EST S ?
TOXRM---TATSLTIEESI TN T S 2




THE B

0
16

2 4 —2](x]

1 KX,

2




Solver-Direct

EARy FDER (Pivot)
ERERAEFLIE

- ERw (pivot: )

/1 al2 alk aln b p _ akk
0 1 a,, b,
: : : } x0T S80I
’ ‘ k 7% a,, TE|Y
0O O
& — ak' b—k —> bk
0 0 P J
S a, f5% i fIMBBIK
\O 0 ,




Solver-Direct

ERy FOREIRERE

/=0 wmmp BH|YBEAFALE

=1

WFRISEE Efuk |P| FREVEABL.

i

ERvbERECEUVLENONVADHEEREZTE

REFIZ, A

EDRWVEZF[HENTES.

p| #nsine wmb (o, /p| |b /p| BKRE<HED

| THHBEH L

ER IS

51



Solver-Direct

MoERY T T
Partial Pivoting

ERYT124 (pivoting) :EARyEl) ZBIRT HZE

i I a, b 1 a, -« a, - a, b
1 azk a2n b2 0 1 a2k a2n b2
0 -ia,:t- a b 0o 0 «f a, - a, b

: kk kn k ‘ @ Ik In |
0 ; a, bl 0 0 [ &, A, bk
0 E ank E ann bn 0 0 ank ann bn

COPRT, MEXHENRKD a8, HFHOIT(FE 1 17&£9 %)
ZFV, | ITEKITZANEZD.

AMNBZEHEIE. ERBISFHRERIT (BIETR)

52



Solver-Direct

TE2ERY T T
Full Pivoting

COHT, BMENZKD g #F 21T (5 1 17) EFI (58 J 51))
22U, 117EkIT, JFIEKFIEZANEZ D,

ANBEA=HEE, ERITEHERT (BRIETRE)

=120, TSI ANBEZAZTE G EIE, EDFEEDIZANZ A =-DZ
RIELTHEDEN DD (EHEANBA=CEITHET LD T),

1 a'12 alk 1J In bl 1 a'12 alk alJ In bl
O 1 a2k 2] 2n b2 O 1 a2k a2J 2n b2
: : — — :
0 0 A, - a, - a. ib - | O | a, a, a_ b
0 0 Ealk oAy Ebl 0 0 Ay | | A Ay, bk)
O O Eank anJ a‘nn E bn O O Tt anJ Tt a‘nk Tt a‘nn bn

53



Ha - R2ERY T UTI2&D
HHXDEEE

[ = )

2 4 —2][x 8
L2 13X =960 #@4-m2e0RyT 05 THK
b3 2 %) 9

HIEEHZE | HhskSni=1T5IRIR

(2 4 -2 8)
1 2 1 6
1 3 2 9

23 25T 3B ST
(BRI THIEFRE)



Soluis 55

ﬁ“:&ﬁix@ k 15'] . B t':‘JT’f /7‘
4 —2 8) (1/2)
1 2 1 6
\1 3 2 9)
LZ —1 4)
112 1 6

3. 217317 (3Hr)

(1 2 -1 4)
O@ 2 2 > 0 1 3 S
0 1 3 5, 0 022



Solver-Direct 56

Bl - WorERY T2

12 -1 4 (2/2)
01 3 5
0 0 2,
4. 3172
1 2 -1 4
01 3 5
0o 0 1 1,
1 2 —-1\[x,] [4] X, =1
0 1 3 WX =93¢ Xy =5-3X; =2
0 0 1 J{x 1 X, =4+ X, —2X;, =1




Solver-Direct

Bl : EEERYT 22T (1/5)

4 1-2)8) (4 2 -2 8§
15125
1/2 L]0 — b
1 2
1/3 2 )9 3 7
\1/2 3 2 b3
197 X (1/4)

fExHERKDEBEZRDIT,

ERvbkET S.

1 1/2 -=1/2 2)
2 1 1 6
3 1 2 9




Solver-Direct

Bl : EEERYT 22T (2/5)

1 1/2 —=1/2 2\ 21112 (1 1/2 —1/2 2)

31T-117 %3 r N
2 1 1 6 I 0| 0 A )
301 2 9 0 |-1/2 7/2])3
2 1 3 ) 2 1 3 )
Aﬁ@%‘r
1 -1/2 1/2 2) 25351
e ERARKDIEZRDIT.

0O 7/2 -1/2 3 DEDERYMET S,
0 2 0 2

2 3 r




Solver-Direct

B

SeERYy T 2T (3/5)

1 -1/2 1/2 2) 1 -1/2 1/2 2 )
29T % (2/7)
0 7/2 -=1/2 3 0O 1 =1/7 6/7
0 2 0 o| ) ., 0o 2
3ﬁ—2ﬁ>y
(1 -1/2 1/2 2 ) 1 -1/2 1/2 2 )
0O 1 =1/7 6/7 0O 1 -=1/7 6/7
0 0 2/7 2/7| 0 0 1 1
2 3 ] ) 3fTx@/2) 2 3 1 y
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Solver-Direct

B

sEeERY T2 (4/5)

CCET, F£&HBHE
( 2 8 1 - )
P I 3 O A
—>
1 3 2 2 0 0 1 1
BTEERR T
( B \ X; =1
bl U2 2 mmn
0 1 —1/7 6/7 ) 7707
0 0 1 1 X =24+ txx) - L x! =2
2 3 1 )
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Solver-Direct

Bl : EEERYT 12T (5/5)

SlE ANBRF-CLEEET .
/

X| < X,

X, < X,
/

X; < X,

WZIZ, LEDHEXDRE:

(X, =1
X, =2
\X3:1
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Solver-Direct

0535 L% (5E2Pivoting) (1/3)

doi=1, N N .
JP(i)= | JP(i) (i=1,2,...N)
enddo JP ($15&ES) =1R5EE (EHFES)
do k=1, N
pivot= gabs (Ak, k)) KT B D4k -
ekt = ’ F9a,&pivotel, TEROD TR AEDEHEMN D
RTIRRA BRD S 8oy jmax EH TlEa, ) EERT S
do j= k, N
if (dabs(A(i, j)).gt. pivot) then
pivot= dabs (A(i, j)) I oa, - a, - a; - a, b
imax = | o 1 - Ay 8y Ay bz
imax = ] U ST S
en(ejlgol o o --- iakk TR T - T Ebk
enddo EIE O TSR
0 0 alk aln bl
0 O A a,, a, -b
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Solver-Direct

J05 35 L% (5E2Pivoting) (2/3)

if (jmax.ne. k) then
i ik= JP (k)
JP(k )= JP(jmax)
JP(jmax)= iik
endif

do i=1, N
pivot= A, k)
ACi, k)= A(i, jmax)
A(i, jmax)= pivot
enddo

do j= k, N
pivot= Ak, j)
Ak ,j)= A(imax, j)
A(imax, j)= pivot

enddo
pivot = B(k)
Bk) = B(imax)

B(imax)= pivot

;IPK) = IBIP(jmax)
#HIP(jmax)= IBIP(k)

k3l &jmax 5l 5 ZANE

kiT&imaxiT(1fT) ZANE
A

(B D) kiTEIMax1T (197)

EANEZD

a'lk alJ In
a?k a2J 2n
e : kjak
s (@) a

63



Solver-Direct

707495 L#HI (5E2Pivoting)  (3/3)

RAkk=1.d0/A(k, k) HLOEEEEALT, THOFAL

do j= k, N el
Ak, )= Ak, j) * RAKk D EEHTRIEHE

enddo

B(k): B<k) * Rakk 1 a, -+ Qy o Qy Q4 Q

0 1 e Byt 8,y e 8y, b2
gék]:Aé’| : h) o 0 --- ;akk ERE - DA PRI O ; b,

ﬁéi,j): A(i,j) - Aik*A(k,j) : . T E: e : e : E:
SRR S -, =h,
B(1)= B(1) - AikiB(K) O 0 R

enddo




o NIV, TTHDOERNEE (1BEF)

- R AEX, &E
« HHRDBEEE
e EFRYVEDFER
» LUSRE

I —RAENDEE



- EI-RAERXOTIRR
& Y — R RE S A
nJTDEIL—RFIEXD— kT

a X +a,X, +---+a, X =Db

In“*n

a, X +a,X,+---+a, X =b,

2n“'n

a X +a,X, +--+a X =b

THIRE i 1
/all a12 aln\/X1\ /bl\
Ay, Ay ot Ay, X, bz A
S " @ AX = b
\anl 2 R © /\Xn) \bn )

A X b



LUSRIZ & A fiRi%

LU R (T JL-2—T 2 hA)
AN X nfTHIDEE, AZRADEIOITRT &%

(BAWNE, TDXIGELEUZDLDZE)ADLUZERELS.

aj a, a; e Ay, 1 0 0 e 0 u, U, Uj;
a,, a,, R P |21 1 0 e 0 0 U, Uy
as, as, N e |31 |32 1 e 0 0 0 Us;
a, 4, a4 Inl 1 0 0 0

© A, In2 In3

L:Lower triangular part of matrix A(F=8k%7")
U: Upper triangular part of matrix A (L =k 57)

U,

n

u,

n




Solver-Direct

LURFRIZ K BB —RAENEEE
A = LU H53A0LUNELLEUER DS
|_y =3 DEyERDD(BETHELA)

UX =y  0OfERHBEHBRA)

—oxht AX =D ofEess

~AX=LUx =Ly =D

68



Solver-Direct

B L 0y, b,

\Inl In2 ljkyn/ \bn)

’q

Yi :bl
Y :bl
Y, :b2_|21y1
|21Y1+Y2 :bz S :
n—1
Inlyl +In2y2 Tt Y, = bn Yn = bn _Inlyl _Inzyz = bn _Zlniyi
i=1

B EX A (Forward Substitution)

69



Solver-Direct

UX = y <) (ull U, - u1n\/X1\ /yl\
0 Uy = Uy | X, _ Y,
KO 0 - unn/\xn) \Yn /

' X, =Y,/ U,

U X, =Y,
. Xn—l — (yn—l o un—l,nxn)/un—l,n—l
un—l,n—an—l + un—l,nxn o yn—l 5
=)
n
U X; U Xy +--+ U X, =Y, X = Y1_Zu1jxj /U
=2

%2 1B{€ A (Backward Substitution)




Solver-Direct

LUSRED A ) v k

—EBINEEEIFHVDADEEELR
Ay &

]
C

AX =D

. WAWALGLIZR L TENETNITESEGES
—ELUSEA=LUZ RO THITIL.
bMZEH>TEH. Ly=b, Ux=yZfZ<{F=1+TOK.

HIOADHEEETIE, bAEDHLH-UVIC
=AML RYEL.




Solver-Direct

all
a21

a'31

nl

a12
22

32

an2

a13
23

a33

an3

LU

1n
a‘2n

3n

nn

7

AN

BEHET S

O u22 u23
0 0 uj
O 0 O
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Solver-Direct

QD

11
a'21

a31

a;=(LDIfTE] x {UDjFIB ]

alz 3.13 alj In
Ay Ay a2j sn
d;,  Aj; a3j Asn
alz a|3 ‘. aln
an2 an3 anj nn
1 0 0 0 0
L 10 0 0
|31 |32 1 0 0
. . O
L L 1 1 0]
. . . O
Inl In2 In3 1

O u22 u23
0 0 Uy,
0 0 0
0 0 0
0 0 0

nn

73



Solver-Direct

LURBEDRDOA (1/4)

aj a, T 1 0 0

0 u, U, Uy |- Uy,
a, a,, dy,; 0 8y, |21 1 0 o 0 0 Uyy |Uy | - Uy,
as, as, ds; v Ay |5 |31 |32 1 0 0 Us; Us,
an1 an2 an3 ann Inl In2 In3 1 O O O unn

a,; [[LIOFE1TE, [VIDOE | FIORTE = [UIOFTOHESD

@) wmp 3 =Uj,8,; =Up,,8, =U, = Uj,Up, U,

74



Solver-Direct

a0 Qg 0 0 Uy U, Uy,
a8y, 0 0 0 U,, Uy
- T | 0|0 U,
a,, - a, | ll o 0 O

a;, [LIOFE i 17&, [UIDE1FIDRTE
@) wmp 3 =Uj,8, =Up,,8, =U, = Uj,Upp, U,

2 wmp a, =l,u,,a; =Lu,,-,a,=1,u, =bL,k,-1,




Solver-Direct

LURBEDRDA (3/4)

0 0 0
1 0 0
L, |1 0
a‘nl an2 an3 ann Inl In2 In3 1 O O O unn

d,  ([LIOFF 217&, [UID5 j S DATE
@) wmp 3 =U;,8, =Up,,8, =U, = Ujy,Up;p, -, U,
2 wmp a, =l,u;,a5 =u,a =1u, = G005,

@ ‘ a22:|21u12 +u22,-.-,a2n:|21u1n—|—u2n :>u229u23,'°',U2n

76



Solver-Direct

LURBEDRDA (4/4)

aj a, a0 Qg

a‘2n

3n

nn

@ @

a;, ([LIOF i 17&, [UIDE25DATE

ull u12 u13
O u22 u23
0 U,
0 0 0

@) wmp 3 =U;,8, =Up,,8, =U, = Uj,Upp, U,

2 wmy a, =l,u,,a; =Lu,,-,a,=1,u, =bL,k,-1,

@ m a,, =l,Uu, +Uy,--,a,, =l U, +U,, = Uy, Uy, -, Uy,

4) wmy a,;, =l;u, +1,uU,,,--

= sy, 1,0l

77



Solver-Direct

#EH (1/2)

3 4) (1 0 0

2 6 7 10| |1, 1 0
A: =

2 2 8 7 L, 1, 1

0 -4 7 1 L, 1, 1,

£1T m 1=U,,2=U,,3=U,;,4=U,

F15 = 2=, u, =1, =2/u, =2,
oO=Il,u,=>1,,=0/u,=0
%247 ™) 6=1,Uu, +U, => U, =2, 7
10=Lu,+u,, =>uU, =2

F25 wmp 2= |31u12 + |32u22 — |32 = -1,

O\ ull u12 u13 u14\
O O u22 u23 u24
0 O 0 Uy Uy,
1IN0 0 0 uy,

2=Lu, =1, =2/u, =2

— |21u13 T U,; = Uy =1

—4 = |41u12 + |42u22 = |42 ==2
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Solver-Direct

#EH (2/3)

1 2 3 4) (1 0 0 O0Y)u, u, U,
A 2 6 7 10 |l 1T 0 0} 0 uy Uy
2 2 8 7| |1, 1, 1 oflo0o o0 u,
0 -4 7 1) Uy 1, I, 1Jo o o0

¥£317 m 8=1l,u, +1,u, +uy;; = Uy =3,
T = I31u14 + |32u24 +U;, = Uy, =1

Vaxaxy
I _ —
#3551 ) T=lUp + Uy +145U5 = 15 =3

EA1T (45 mmp | = |41u14 + |42u24 + |43u34 Uy, = Uy = 2

197, 151, 2947, 251, - - -DIEIZTKHAHHXZE->TLK.

[E—
'

(- - (- (-
w &)
= ~

N
N

79
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Solver-Direct

#EH (3/3)

2 3 4)

1

2

1

1

0

0

O 00 2
1

1
-1

2
2

oo 0 3

1o 0 0 2

0 -2 3

6 7 10
2 8
0 -4 7

2
2

7

1)

A —

. g
L



Solver-Direct

JA455S LB (LURSER) (1/3)

do k=1, N
dOS'i:OI_(aON a; a, a3 - aj
1T (k.ne.1) then dy 8p 8y Ay,
do 1= 1, k-1 i a, a8, 83 - a4
s= s + ACk, ID*A(IL,§) | 2 TP T
er-]ddo . . . ‘. .
endlf - anl an2 an3 a‘nn
ACk,3)= A(K,J) - s
enddo 1 0 0 0 u, U, Uz - U,
if (k.ne.N) then by 10 O O U Uy o Uy
do 1= k+1, N =1l 1, 1 Of O Uy; -0 Uy,
s= 0.d0 S T
1T (k-ne.1l) then
do 1lI= 1, k-1 Inl In2 In3 e 1 0 0 0 e Up,
s= s + A(i, TD*ACILLK)
enddo = 3N\ -
endif _ ACE,]):
AGLIO= (AGLIO-9)/AKK) A =L Gt SR +U
en O
endilf

enddo
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Solver-Direct 82

A o 73
J005LE (LUSER) (2/3)
do k= 1, N
do j= k, N _ _
s= 0.dO k-1
R iy A = Z(Ik,u,j) Uy
s= s + Ak, TD*A(lL,}) | 1=] i
sy
i ,—
i?k,j)= A(k,J) - s akj . LOKITH,
enddo UDj5I B DRIE
0 0 0
1 0 0
L, 1 0
a,| a,| a,;| - a, ., 1, l; - 1)JLO0 0 0| - u,
@

@ ‘ Ay, = |21u12 T Uy, 8, = |21u1n +U,, = Uy, Ups,o, Uy,



Solver-Direct

iIT (k.ne.N) then

7075 LH (LUSEE)

(3/3)

do i= k+1, N k-1 ]
s= 0.dO
it (k.ne.1) then dy = Z(Iilulk) + L Uy
do I1= 1, k-1 =
s= s + A(i, ID*A(1L,K) - B
enddo P
izc_h{) LSS ., - LDi1TH,
i, = i, -S ’
enddo UDkF| H DRE
endilf
enddo
®
a, a, Az @y, ‘ 1 0 0 0 Uy U, | U U,
| 8p 8y 8y, Of 0 fuy, | uy Usn
a,, O O 0| ug, U,,
1o Lol o u.

"9|n2

83



Solver-Direct 84

075 LH (RIERA)

do i= 1, N Yv Y (b))
V(D="B() Ly = b (10 0, b,
enddo L, 1 -~ 0)y,| |b,
do i= 2, N . . . . . - .
do Tic 1, i-1 U 1y b
O = 1, 0I- n n n n
s= s + ACi, 1D*Y(ID) Lo AIns AT/
enddo B(')'
Y(1))=Y(1) - s
enddo bD B> FEXD B
B(1):
YDEBRD (EITFE)
Y, = b1 Y, = bl
:|21 y,+Yy, =D, Eyz =b, -1y,

_ n-1
Y1 +la Yz +0o 4 Yo =Dy Yo =b, =1y, =1y, =b, _Zlni Yi
=1



Solver-Direct

7075 L#HI (RBKEA)

UX = Yy (U U U X)) (Y
0 u22 u2n X2 y2
B(N)= Y(N)/A(N N) . : . . 22| Y
do 1= N-1, 1, -1 : : : : :
s= 0.dO K . ) )
te L= i+1’ N Unn Xn yn
s= s + A(i, 1D*B(ID) J\"n) X
enddo
B(i)= (Y(i)-s)/A(i, 1)
enddo
Xn — yn /unn
unnxn — yn ( )/u
X = _
Uy na Xn U 1,n Xn = Yoo - Yn-1 = Un- 1n n n-1,n-1

<)
’ n
U X; U X, +--+ U X, =Y, X = Y1_ZU1J j /uu
i=2
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Solver-Direct

(2 3
2 1
2

¥

1 )
-2

3 )

HIAD
HEE

LU S fi#

(1

N\

3/2
1
0

1/2)
3/2
| RS

(1
= 1
1/2

0
1
—1/4

0)
0

1)
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Solver-Direct

Egtd s 4

o2 a T O R

b4k L

g -
R

R ET R D 23E
(BRHEF=RE)

IR B8 (&)

=

i (&)

AETR. ELIRAENLEFIERE

AL

LIRS, BRZET R DRI E

EE'

'“\

=P FE,
L)J:(‘T’Cn

DERBRZMBMTEDHELD
Tradzr RELRUVME TR L=, BIF

Bz fi# o
CIRER

H

I_.IA-H-EW{G\‘—C:EJ*&IE

2 A4 | Z B BR R U VI

JDTEICEREAL T, BIzRA . HIrEa DN

Al

RIDHREELT =,

REHEDOHSAIT—VIIEHERELE
i, EAADHENHLNS L
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